

▼ 李嘉誠上周五在報章刊登公開信，感謝寧養服務計劃的醫護人員和服務機構團隊的貢獻。

## 李嘉誠基金 贊助

▼ 「安在家終」是寧養服務計劃的其中一個項目，聖匠堂會協助八十名病人，由伊利沙伯醫院轉介。



**生者**病死是人生必經階段，在病魔和死神面前，家人的照顧和支持十分重要，但礙於華人傳統觀念，重病者在家中安度餘生，始終未能在香港普及。李嘉誠基金會最近便贊助聖公會聖匠堂，推行為期兩年的「安在家終」計劃，又會舉辦工作坊教育市民，改變他們對死亡的看法。

「醫院的感覺冷冰冰，不少病人都想在家中度過最後的日子。」梁梓敦（圓圖）是聖匠堂社工，多年來為不少家庭提供親人過身後的輔導服務，近年更為部分病人提供離世前支援，「『安在家終』在外國盛行，香港絕對有條件做，只是家人很多時會擔心，親人在家離世，單位豈不是變了凶宅？親人死後，用公眾電梯送走，鄰居會否覺得不安？這些都不難解決，如因此錯過了與親人共聚的最後時光，十分不值！」

聖匠堂獲李嘉誠基金會資助推行「安在家終」計劃，據了解，是由於李嘉誠早年有位摯友患上癌症，李探望時覺得他很辛苦，於是自〇七年起與醫管局合作推出「寧養服務計劃」，幫助患重病的貧苦大眾，基金會至今捐了一億二千萬元，而「安在家終」屬「寧養服務計劃」的其中一個項目。新計劃會協助八十名病人，由伊利沙伯醫院轉介，聖匠堂會替有關家屬解決在家中照顧病人的技術困難。梁梓敦希望能做出成績來，可將服務擴展至全港，令更多人受惠。

撰文：本刊記者 摄影：黃德堅



# 聖匠堂助病人 「安在家終」



▲ 聖匠堂早前舉辦名為「最後派對」的活動，讓病人可以把握機會，與親友共度最後時光，盡訴心中情。

◀ 李嘉誠上周五與醫管局主席梁智仁（右二）、參與寧養服務計劃的公立醫院代表餐敘和交流，李嘉誠期望政府日後在寧養服務上繼續增撥資源。